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Úvod 

 

Jedná se o nově zahajovaný program reprodukce majetku (dále jen „program“), který je určen 

na podporu a rozvoj materiálně technické základny státních příspěvkových organizací 

Ministerstva zdravotnictví ČR (dále jen „MZD“). 

 

Program bude z věcného hlediska určen k plnění úkolů stanovených MZD zákonem 

č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon), ve znění 

pozdějších předpisů, za účelem podpory akceschopnosti a připravenosti státních 

příspěvkových organizací na řešení mimořádných událostí a krizových situací/stavů. 

 

Účelem programu je podpora rozvoje státních příspěvkových organizací MZD v oblasti krizové 

připravenosti, čehož bude dosaženo primárně nákupem dopravních prostředků,  

tj. převozových sanitních vozidel. Pokud bude v průběhu trvaní programu indikována potřeba 

pořízení jiných zdravotnických prostředků (např. biovaky, bioboxy – prostor pro izolaci 

infekčních pacientů), případně stanovišť dopravních prostředků, radiostanic pro radiové 

spojení s dopravními prostředky, náhradní zdroje elektrické energie, aj. pro posílení 

obranyschopnosti zdravotnických zařízení bude program rozšířen. 

 

K podpoře rozvoje obranných výdajů dochází v reakci na Obrannou strategii ČR 

z roku 2023, Strategický koncept NATO z roku 2022, Ústřední plán obrany státu 

z roku 2022, dílčí plán obrany MZD a plnění požadavku na navýšení zdravotnických kapacit 

uvedeného v medicínských dokumentech NATO Systém reakce na krize (NATO Crisis 

Response System). Potřeba zapojení civilního zdravotnictví byla identifikována v rámci plnění 

závazků ČR v NATO a jeho spolupráce na tzv. odsunovém systému raněných v případě 

společných aliančních činností na území ČR. Realizace cílů programu a dosažení 

rozhodujících parametrů podprogramů přispěje k saturaci závazku ČR, jako člena NATO, 

vydávat minimálně 2 % hrubého domácího produktu na obranu. 

 

Předkládaný program rozvoje a obnovy materiálně technické základny státních příspěvkových 

organizací MZD je dílčím promítnutím výše uvedených plánů do programového financování 

státního rozpočtu. 
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Prvotním cílem je proto pořízení dopravních prostředků pro zajištění převozu pacientů, 

které by v případě vyhlášení stavu ohrožení státu a/nebo válečného stavu byly po resortu 

zdravotnictví vyžadovány pro potřeby Ministerstva obrany ČR (dále jen „MO“) jako prostředky 

pro zajištění a podporu činnosti Armády ČR a aliančních vojsk s ohledem na závazky 

ČR stanovené cíli kolektivní obrany NATO. 

 

Za mírových okolností budou nově pořízená vozidla využívána běžným způsobem v přímo 

řízených organizacích MZD. Výdaje spojené s udržením vozidel v provozním stavu (údržba  

a servis) hradí zdravotnická zařízení průběžně z vlastních zdrojů.  
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1 Identifikační údaje 

 

Název programu reprodukce majetku: Zvýšení krizové připravenosti zdravotnických 

zařízení 

Evidenční číslo programu reprodukce majetku: 335 810 

Správce programu: Ministerstvo zdravotnictví – odbor evropských fondů a investičního 

rozvoje 

 

Program obsahuje jeden podprogram: 

• podprogram č. 335 811 Pořízení dopravních prostředků  

 

Program je určen pro příspěvkové přímo řízené organizace MZD. Celý program bude veden 

v informačním systému programového financování – Správa majetku ve vlastnictví státu 

(SMVS). Identifikační údaje programu jsou uvedeny v příloze na formuláři P 16 310. 
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2  Závazné termíny přípravy, realizace a závěrečného 

vyhodnocení programu 

 

Termín přípravy dokumentace programu: 2025 

Termín realizace programu: 1. 12. 2025 – 31. 12. 2031 

Termín závěrečného vyhodnocení programu: do 30. 06. 2032 

 

Termíny přípravy, realizace a závěrečného vyhodnocení programu jsou uvedeny v příloze 

na formuláři P 16 320. 
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3 Specifikace věcných cílů programu 

 

Cílem programu je podpora rozvoje materiálně technické základny v přímo řízených 

organizacích MZD nákupem dopravních prostředků. 

 

Poskytnutí finančních prostředků formou dotací je nezbytné v souvislosti s nedostatečnou výší 

prostředků v rozpočtu příspěvkových organizací na pořízení hmotného majetku s ohledem 

na finanční náročnost těchto investic a také z důvodu, že pořízením hmotného majetku 

dochází k přispění plnění mezinárodního závazku vůči NATO ve výši 2 % HDP, což je závazek 

státu, nikoli státních příspěvkových organizací MZD. 

 

3.1 Podprogram č. 335 811 Pořízení dopravních prostředků 

 

Tento podprogram byl připraven pro státní příspěvkové organizace MZD, které jsou 

významnými poskytovateli zdravotní péče. 

 

Parametry byly správcem programu určeny na základě potřeby rozvoje materiálně technické 

základny spojeného s rozvojem obranných výdajů ČR v resortu zdravotnictví. 

 

Potřeba zajištění rozvoje obranných výdajů ČR v resortu zdravotnictví vychází z dílčího plánu 

obrany MZD a plnění požadavku na navýšení zdravotnických kapacit uvedeného 

v medicínských dokumentech NATO Systém reakce na krize (NATO Crisis Response 

System). 

 

Na zajištění daného rozvoje zahrnuje kapitola 335 (MZD) ve svém rozpočtu a střednědobých 

výhledech v letech 2025–2031 finanční prostředky v celkové výši 270 mil. Kč. 

 

Při plánování celkové výše finančních prostředků bylo vycházeno z průměrných cen 

převozových sanitních vozů a sanitních vozů ve vybavení RZP dle jejich typu. 

 

V oblasti podpory rozvoje a obnovy materiálně technické základny je stanoven tento cíl: 

 

Cíl č. 1 

V souladu s Metodikou pro identifikaci a schvalování obranných výdajů dle zákona 

č. 177/2023 Sb., o financování obrany, a na základě výstupů ze společných jednání MZD  
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a MO byla za oblast zdravotnictví identifikována potřeba zapojení civilního zdravotnictví  

v rámci plnění závazků ČR v NATO. V souladu s tím dojde ke spolupráci 

mezi MZD a MO na tzv. odsunovém systému raněných v případě společných aliančních 

činností na území ČR.  

 

V návaznosti na tuto skutečnost vyplynula potřeba zvýšeného počtu civilních převozových 

prostředků pro zajištění převozu pacientů, které by byly po resortu zdravotnictví vyžadovány 

pro potřeby MO v případě vyhlášení stavu ohrožení státu a válečného stavu. 

 

Na základě výše uvedeného byly identifikovány a odsouhlaseny1 níže uvedené dopravní 

prostředky určené pro převoz pacientů, a to: 

 

• převozové sanitní vozy v počtu 100 ks, 

 

Současný stav a jeho zhodnocení 

Při plnění závazků ČR v NATO byl identifikován požadavek na zapojení civilního zdravotnictví 

na tzv. odsunovém systému raněných v případě společných aliančních činností na území ČR.  

 

V současné době státní příspěvkové organizace MZD nedisponují převozovými prostředky  

v dostatečným množství a adekvátním technickém stavu. 

 

Nově pořízené převozové dopravní prostředky budou sloužit jako zdravotnické dopravní 

prostředky využitelné v době stavu ohrožení státu a válečného stavu. Ve stavu bezpečí budou 

převozové dopravní prostředky využívány státními příspěvkovými organizacemi MZD, při 

poskytování zdravotních služeb. 

 

Potřeby a zdroje: 

Rozsah účasti státního rozpočtu na financování programu (výše předpokládaných finančních 

potřeb) je dán vztahem státu k příspěvkovým organizacím resortu zdravotnictví a dílčího plánu 

obrany MZD na rozvoj obranných výdajů České republiky.  

 

 

1 položky odsouhlasené v rámci obranných výdajů Ministerstvem obrany 
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Z prostředků státního rozpočtu budou hrazeny náklady na pořízení hmotného majetku 

poskytovatelů zdravotních služeb. 

Tabulky financování podprogramu a finančních parametrů podprogramu jsou součástí povinné 

přílohové dokumentace SMVS. 

 

 

 

 

 

Technické parametry podprogramu č. 335 811: 
Měrná 

jednotka 

Hodnota 

současného 

stavu 

Hodnota 

cílového 

stavu 

(min) 

Počet převozových sanitních vozů ks 0 100 

Podpůrné indikátory podprogramu č. 335 811: 
Měrná 

jednotka 
Množství 

přepravní kapacita pacientů ležících ks 100 

přepravní kapacita pacientů sedících ks 300 
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4 Financování programu 

 

Celková plánovaná účast státního rozpočtu na financování programu činí 270 mil. Kč.  

V návaznosti na ustanovení § 12 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 

a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „rozpočtová 

pravidla“), lze financovat akce za účasti státního rozpočtu pouze v případě, že se jedná 

o pořízení nebo technické zhodnocení hmotného a nehmotného majetku. 

 

Pokud by došlo k použití dotace ze státního rozpočtu mimo pořízení či technické zhodnocení 

hmotného a nehmotného majetku, bude to považováno za porušení rozpočtové kázně. 

 

Budou-li v investičním záměru nepravdivé údaje s cílem získat dotaci ze státního rozpočtu, 

může to být klasifikováno jako dotační podvod. 

 

Ke splnění věcných cílů programu budou využívány finanční prostředky státního rozpočtu 

kapitoly 335 – Ministerstvo zdravotnictví.  

 

Podíl státního rozpočtu na tomto programu činí 100 %. 

 

 

Tabulky financování programu a finančních parametrů programu jsou součástí povinné 

přílohové dokumentace SMVS (formulář P 16 370).
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5 Řízení programu 

 

Řízení programu a do něj zařazených investičních akcí vychází ze zákona 

č. 218/2000 Sb., o  rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, 

z vyhlášky č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce 

majetku, z pokynu Ministerstva financí č. R 1-2010, k upřesnění postupu Ministerstva financí, 

správců programů a účastníků programu při přípravě, realizaci financování a vyhodnocování 

programu nebo akce a k provozování informačního systému programového financování, 

ze zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek včetně souvisejících vyhlášek, 

zejména vyhlášky č. 169/2016 Sb., o stanovení rozsahu dokumentace veřejné zakázky 

na stavební práce a soupisu stavebních prací, dodávek a služeb s výkazem výměr, 

ze zákona č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování 

těchto smluv a o registru smluv, ze  zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné 

správě a o změně některých zákonů, z vyhlášky č. 416/2004 Sb., kterou se provádí zákon 

č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve  veřejné správě a o změně některých zákonů, zákona 

č. 563/1991 Sb., o účetnictví a zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty ve znění 

pozdějších předpisů,  to vše ve  znění pozdějších předpisů. 

 

Správce programu a účastník se řídí Pravidly postupu při přípravě a realizaci akcí investiční 

výstavby a investičních dodávek v rámci systému programového financování v resortu 

Ministerstva zdravotnictví (dále jen „Pravidla postupu“), které jsou zveřejněny 

na https://mzd.gov.cz/. 

• Správce programu přijímá v „Pravidlech postupu“ stanoveném termínu investiční 

záměry navrhovaných akcí, které jsou předkládány dle „Pravidel postupu“. 

• Systém administrace schválených investičních akcí, zabezpečení kontroly vynakládání 

finančních prostředků provádí správce programu dle příslušných ustanovení „Pravidel 

postupu“. Správce programu, nebo jím pověřené osoby, mohou provádět průběžnou 

kontrolu v postupu stavu investiční akce a dodržování stanovených podmínek v místě 

realizace.  

• Správce programu sleduje dodržování stanovených závazných ukazatelů v průběhu 

realizace programu. 

• Správce programu shledává hlavní rizika realizace programu a dosažení plánovaných 

cílů spojená především s nestabilitou prostředí, změnami dokumentace a uživatelských 

požadavků, kolísáním cen ve službách i dodávkách na trhu, inflací a jinými vlivy 

a časovou tísní pro dokončení realizace ve stanoveném termínu. 

https://mzd.gov.cz/

